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καλούνται, από την ημέρα ανάρτησης της παρούσας εγκυκλίου, όπως προβούν άμεσα στις 

κάτωθι ενέργειες: 
 

i. Σύσταση της Συμβουλευτικής Επιτροπής. 

ii. Να ενημερωθούν με την ευθύνη του Προέδρου της Συμβουλευτικής Επιτροπής, 

όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς (π.χ. υπόλοιπα μέλη Συμβουλευτικής Επιτροπής, 

Υπεύθυνοι καθηγητές, Σύνδεσμος Γονέων, Διαχειριστής/Διαχειρίστρια Κυλικείου) 

για τις πρόνοιες και τις απαιτήσεις της εγκυκλίου. 
 

Η κάθε σχολική μονάδα καλείται να ενημερώσει άμεσα τους γονείς/κηδεμόνες τόσο για τη 

λειτουργία του προγράμματος όσο και για τα κριτήρια που πρέπει να πληρούν οι 

δικαιούχοι/ες. Έτσι  οι ενδιαφερόμενοι/ες, υποψήφιοι/ες δικαιούχοι/ες μαθητές/μαθήτριες να 

μπορούν σε σύντομο χρονικό διάστημα να προσκομίσουν την αίτηση του γονέα/κηδεμόνα 

τους, για λήψη δωρεάν προγεύματος. Η αίτηση (Πρότυπο σχετικής αίτησης επισυνάπτεται στο 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α) θα πρέπει να συνοδεύεται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά και να 

παραδίδεται σε μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής που θα έχει υποδειχθεί στους/στις 

μαθητές/μαθήτριες. Η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων μπορεί να γίνει με ανάρτηση της 

αίτησης για λήψη δωρεάν προγεύματος συνοδευόμενης από ενημερωτικό υλικό (απαιτήσεις 

κριτηρίων επιλογής) στην ιστοσελίδα του σχολείου ή με όποια άλλη διαδικασία κρίνει η 

διεύθυνση του σχολείου ως αποτελεσματική.  
 

Επισημαίνεται ότι όλες οι αιτήσεις καθώς και όλα τα σχετικά έγγραφα, τα οποία περιλαμβάνουν 

προσωπικά δεδομένα, πρέπει να αρχειοθετούνται στον φάκελο «Παροχή Δωρεάν 

Προγεύματος» (βλ. Μέρος Α-παράγραφο 5-Τήρηση αρχείου), να φυλάσσονται σε 

ασφαλισμένο χώρο, να διακινούνται και να αξιοποιούνται με κάθε εμπιστευτικότητα. 
 

2. Κριτήρια επιλογής 
 

Δυνατότητα για να επιλεγούν ως δικαιούχοι/ες δωρεάν προγεύματος έχουν οι 

μαθητές/μαθήτριες που εντάσσονται στις πιο κάτω κωδικοποιημένες κατηγορίες: 
 

Κωδικός 1: Οικογένειες που λαμβάνουν Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα ή Δημόσιο Βοήθημα  

Κωδικός 2: Άνεργοι γονείς 

Κωδικός 3: Ορφανά παιδιά 

Κωδικός 4: Μονογονεϊκές οικογένειες 

Κωδικός 5: Πολύτεκνες οικογένειες   

Κωδικός 6: Ιδιαίτερα ανεπαρκές εισόδημα γονέων για άλλους λόγους.  

 

Επεξήγηση κατηγοριών δικαιούχων μαθητών/ριών: 
 

Κωδικός 1: Οικογένειες που λαμβάνουν Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα ή Δημόσιο 

Βοήθημα από τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας.  

Οι δικαιούχοι/ες μαθητές/μαθήτριες του κριτηρίου 1 πρέπει να πληρούν ένα από τα κάτωθι, 

προσκομίζοντας το αντίστοιχο αποδεικτικό:  

 μαθητές/μαθήτριες των οποίων οι γονείς/κηδεμόνες τους λαμβάνουν Ελάχιστο 

Εγγυημένο Εισόδημα το τρέχον έτος. 

 μαθητές/μαθήτριες οι οποίοι είναι λήπτες/ριες Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος το 

τρέχον έτος. 

 μαθητές/μαθήτριες των οποίων οι γονείς/κηδεμόνες ή οι ίδιοι/ες (στην περίπτωση που 

είναι ενήλικοι/ες) κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους έλαβαν βοήθημα  από τις 

Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας με βάση το άρθρο 11 των Περί Ελάχιστου 

Εγγυημένου Εισοδήματος και Γενικότερα περί Κοινωνικών Παροχών νόμων του 2014 

έως 2022. 
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Κωδικός 2: Άνεργοι γονείς/κηδεμόνες. 

Οι δικαιούχοι/ες μαθητές/μαθήτριες του κριτηρίου 2 πρέπει να πληρούν την πιο κάτω 

προϋπόθεση, προσκομίζοντας το αντίστοιχο αποδεικτικό:  

 μαθητές/μαθήτριες των οποίων τουλάχιστον ένας εκ των γονέων/κηδεμόνων τους είναι 

λήπτης/ρια επιδόματος ανεργίας (για το χρονικό διάστημα που λαμβάνουν το επίδομα 

ανεργίας). 

Κωδικός 3: Ορφανά παιδιά. 

Οι δικαιούχοι/ες μαθητές/μαθήτριες του κριτηρίου 3 πρέπει να πληρούν την πιο κάτω 

προϋπόθεση, προσκομίζοντας το αντίστοιχο αποδεικτικό: 

 μαθητές/μαθήτριες οι οποίοι είναι λήπτες/ριες επιδόματος ορφανίας (από τις 

Υπηρεσίες Κοινωνικών Ασφαλίσεων). 

Κωδικός 4: Μονογονεϊκές οικογένειες. 

Οι δικαιούχοι/ες μαθητές/μαθήτριες του κριτηρίου 4 πρέπει να πληρούν την πιο κάτω 

προϋπόθεση, προσκομίζοντας το αντίστοιχο αποδεικτικό: 

 Οι οικογένειες των υποψήφιων δικαιούχων να είναι λήπτες Επιδόματος Μονογονεϊκής 

Οικογένειας από το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας  κατά την τρέχουσα σχολική 

χρονιά. 

Κωδικός 5: Πολύτεκνες οικογένειες. 

Οι δικαιούχοι/ες μαθητές/μαθήτριες του κριτηρίου 5 πρέπει να πληρούν την πιο κάτω 

προϋπόθεση, προσκομίζοντας το αντίστοιχο αποδεικτικό: 

 μαθητές/μαθήτριες πολύτεκνων οικογενειών, με ταυτότητα πολυτέκνου που βρίσκεται 

σε ισχύ το τρέχον έτος και λαμβάνουν επίδομα τέκνου από το Υπουργείο Εργασίας, 

Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.   

Κωδικός 6: Ιδιαίτερα ανεπαρκές εισόδημα γονέων/κηδεμόνων για άλλους λόγους. 

Οι δικαιούχοι/ες μαθητές/μαθήτριες του κριτηρίου 6 πρέπει να πληρούν ένα από τα κάτωθι:  

 Το κριτήριο αυτό αφορά σε μεμονωμένες/ιδιάζουσες περιπτώσεις μαθητών/ριών των 

οποίων οι γονείς/κηδεμόνες έχουν ιδιαίτερα ανεπαρκές εισόδημα που όμως για 

κάποιο/ους λόγο/ους (ο/οι οποίος/οι πρέπει να τεκμηριωθεί/ούν πλήρως) δεν είναι 

λήπτες κάποιου από τα βοηθήματα των κριτηρίων 1 έως 5. Η τεκμηρίωση πρέπει να 

γίνεται προσκομίζοντας τα αντίστοιχα, υπογεγραμμένα δικαιολογητικά από τον/την 

εκάστοτε αιτούντα/αιτήτρια. Να σημειωθεί ότι για κάθε μια αυτές τις περιπτώσεις πρέπει 

να υπάρχει ενυπόγραφο πρακτικό με την απόφαση της συμβουλευτικής επιτροπής.   

 Επίσης, το κριτήριο αυτό αφορά τις ιδιαίτερες περιπτώσεις μαθητών/ριών που είτε είναι 

υπό τη φροντίδα της Διευθύντριας Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας είτε ανήκουν σε 

οικογένειες με σοβαρά οικογενειακά προβλήματα (υπάρχει παρακολούθηση από το 

αντίστοιχο Επαρχιακό Γραφείο Ευημερίας), γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα να μην 

παρέχονται στους εν λόγω μαθητές/μαθήτριες τα απαραίτητα για τη σίτισή τους. Για 

αυτούς τους μαθητές/μαθήτριες η διεύθυνση του σχολείου πρέπει να απευθύνεται στο 

Γραφείο Ευημερίας, ζητώντας την αντίστοιχη βεβαίωση που αποδεικνύει ότι οι 

Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας συνεργάζονται με την οικογένεια. 
 

Σημειώνεται ότι στους/στις δικαιούχους/ες μαθητές/μαθήτριες δεν συμπεριλαμβάνονται 

μαθητές/μαθήτριες των Κρατικών Ινστιτούτων Επιμόρφωσης (ΚΙΕ) ή των Εσπερινών/Θερινών 

Σχολείων.  
  

3. Ένταξη/αφαίρεση των δικαιούχων μαθητών/ριών στο πρόγραμμα 
 

Στην πρώτη συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Επιτροπής, αφού εξεταστούν όλες οι αιτήσεις 

από τα μέλη της Συμβουλευτικής Επιτροπής, θα επιλεγούν οι δικαιούχοι/ες μαθητές/μαθήτριες 

με βάση τα πιο πάνω κριτήρια. Σε κάθε δικαιούχο/α μαθητή/μαθήτρια πρέπει να δοθεί από την 

αρχή της σχολικής χρονιάς ένας μοναδικός ατομικός αριθμός-κωδικός (παράδειγμα 

κωδικοποίησης παρουσιάζεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Η).Οι δικαιούχοι/ες μαθητές/μαθήτριες θα 

πρέπει να καταγραφούν σε πρακτικό της Συμβουλευτικής Επιτροπής (Πρότυπο-Δείγμα 

του προαναφερθέντος πρακτικού παρουσιάζεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Η).Το εν λόγω πρακτικό 


